



# 60 души се кръстиха на ромската конференция

От 15 до 17 юни 2007 г. в град Кюстендил, кв. „Изток“, се проведе шестата, вече традиционна Ромска конференция. Този път нейното мото беше „О Девел Авла“ („Господ иде“).

На нея, освен многото гости от цялата страна, присъстваха и Джим Брауер (евангелизаторът, заради когото всяка вечер салонът на Църква „Б“ в Кюстендил бе пълен през октомври 2006 г.) със съпругата му, както и екипът на ASI (Асоциацията на бизнесмените адвентисти) - Честър Кларк, генерален вицепрезидент, със семейството си, и Лиза Ходжис, вицепрезидент на ASI за младежкия евангелизъм. Разбира се, имаше и много роми, завърнали се от чужбина специално за конференцията - от Италия, Испания и др.

Хористите, както винаги, бяха на висота. Нищо не можеше да смути ентузиазма им - нито жаркото слънце, нито изсипалият се проливен дъжд.

Ентузиазмът бе „подклаждан“ и от емоционалните проповеди на Джим Брауер, който успя да извлече духовна илюстрация дори и от изгубените си куфари и чуждия костюм. Мисля, че всички ще запомнят, че Исус прави вместо нас „лицевите опори“ (върши делата), за да спечелим ние „тортата“ (спасението). Едва ли ще се забравят и подскоците на участниците в експеримента на Джим - колкото и високо да скачаме, никога няма да можем да скочим до Луната. А именно с това могат да се сравнят усилията ни сами да си осигурим спасението. Лично за мен най-интересна бе проповедта на Джим в събота вечер, когато той красноречиво обори атеизма с темата си за Божието име. В еврейския оригинал Божието име се е състояло само от съгласни, произнасяни с всяко придихание. Така че с всяко свое вдихване и издишване хората всъщност произнасят Божието име - независимо дали вярват в Него, или не!

Но какво е ромска конференция без традиционното кръщение? Повече от 60 души решиха да предадат миналото, настоящето и бъдещето си на Исус. Живописният язовир край Кюстендил не за първи път приютява ромската общност за мащабно кръщение. Сред новокръстените бяха Славка и Юлиан

Ентузиазмът на конференцията бе поддържан от емоционалните проповеди на Джим Брауер.



Любенови. Тя - певица, той - един от най-известните аранжори в попфолка. Вечерта беше първото им съвместно изпълнение като нови, духовни хора.

Ако съм успяла да ви заинтригувам с разказа си, можете да станете и преки свидетели на (почти) всичко случило се на ромската конференция. Адресът е известен - [www.sdabg.tv](http://www.sdabg.tv).

Ивалина Илиева



## DVD-та ще помагат на миряните

Как можем да проведем мини-евангелизация в домашни условия? Честър Кларк, генерален вицепрезидент на Асоциацията на бизнесмените адвентисти (ASI), със семейството си и Лиза Ходжис, вицепрезидент на ASI за младежкия

евангелизъм, бяха в България две седмици през юни. Те проведоха обучение за евангелизиране в домашни групи с близо 400 души. Едното течеше паралелно с програмата на ромската конференция, другото се провежда в София. Щедрите

спонсори предоставиха DVD-плеери, книги с проповеди и дискове с диапозитиви към 25-те теми, които миряните ще представят в домашни условия. Те се вземаха обаче срещу подписано посвещение за започване на работа в рамките на три седмици.

Доколко оборудването ще се използва по предназначение, вероятно се питаха американците и повтаряха почти до омръзване условията за вземането му. Мнози-

на от присъстващите обаче подписаха след колебание и размисъл - знак, че приемат работата сериозно. Имаше дори хора, които не посмяха да вземат, считайки, че няма да се справят. Разбира се, другата крайност също съществуваше - взели, без да имат намерение

да направят нещо.

Доколко ще е успешен методът пък се питахме

дело напредва. Съществува тенденция само пасторите да работят, а

### Можем да сме честни и проспериращи

„Нямаме програми, с които да помагаме на започването на собствен бизнес - каза Честър Кларк, - защото не мислим, че това е работа на църквата. Ръководителите на нашата организация са на служба в офиса на Генералната конференция.“

Имайки на ум конкретни личности, той е убеден, че честен бизнес може да има и да просперира. „Нашите бизнесмени са отказвали сделки, с които са губели много, но Бог после им е давал нещо още по-изгодно“ - казва той. Личните му ползи от организацията са ежегодните събирания, където получава силно насърчение и личен пример от многобройните разкази за Божието действие.

„Там също хората могат да се срещат, да завързват запознанства и да си помагат персонално“ - препоръчва той начин, по който желаещите могат да получат помощ за бизнеса си.



Честър Кларк, генерален вицепрезидент на Асоциацията на бизнесмените адвентисти (ASI).

ние. Въпреки замайващите резултати в други страни, дали стегнатата и онагледена проповед ще е подходяща за балканския начин на събиране на хора у дома?

„Много неща в България са се променили - сподели Честър Кларк за нашия вестник. Той е бил тук през 1992 г. - Радваме се да видим, че Божието

миряните да се чувстват щастливи от това. Нашата работа никога не може да се извърши, докато пасторите и миряните не заработят заедно. Затова ми се иска миряните да поемат лична отговорност и да им бъдат дадени възможности от техните водачи да проявят талантите си. Миряните правят грешки, но Бог използва и това.“

Асоциацията на бизнесмените адвентисти (ASI) помага на членовете си да бъдат свидетели за Христос в своята работна среда и подпомага проекти, свързани с мисиата на църквата. Проектът с плеърите е един от най-големите, по който работят в момента. ХМ